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COMUNE DI PALERMO
YIII CIRCOSCRIZIONE

Verbale della seduta ordinaria del giorno 05/12/2016

L'anno duemilasedici il giorno cinque del mese di dicembre, giusta convocazione del
Presidente Marco Frasca Polara (nota prot. n. 1889618 S.02 C. 16del 25111/2016), si

è dunito in seduta ordinaria presso l'aula Consiliare "Libero Crassi" della VIII
Circoscrizione sita in via Fiieti r. 19, il Consiglio Circoscrizionaìe per procedere alla

trattazione degli argomenti iscritti all' O.d.G.
Alle ore 11.40 il Presidente invita il Segretario dott,ssa Caterina Maltese a chiamare

I'appello al termine del quale risulta presento solo 10 stesso; pertanto, constatata la
mancanza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un'ora.
Alle ore 12.54 il Presidente invita il Segretario dott,ssa Caterina Maltese a chiamare
1'appello al termine del quale, oltre allo stesso, sono presenti i seguenti n. 12

Consiglieri: Alesi, Cassataro, Di Matteo, Di Napoli, Dones, Gentile, Giglio,
Governale, Longo, Orlando, Randisi e Siragusa (presenti n. l3)i pertanto, costatata
la presenza del numero legaÌe, dichiara apeta la seduta e inizia i lavori con la trattazione
del punto n. I all'O.d.G. avente ad oggetto "Comunicazioni del Presidente"ì quindi
comunica che:

- è pervenut.t uno richíesta a finna del Vice Segretario Generale del Comttne dí
Palenno, della cluale dù letttLra, at,ente ad oggetto "Ríchíesta parerc qí sensi art.
9 del vigente Regoldmento per il Decentramenîo" relatí\)dmenîe all'espressione
tlel parere cli competenzct sul "Regolamento in materi(r di obblighí dí trasparenz.a
dei titohi di cariche elettíve e dí govemo, tlegli organi clí sor-veglianza e cleí

títolarí di incaríchi dirígenzialí"; al riguardo in\,íra íl Segretcuío a ínyi.tre la
stLd.detta richiesta, víd e-maí|, a tutti í Consiglíeri:

- che è pervenuto ut1 comllnícqto stampa dall'Ufficio Stompa d.el Comtrne dí
Palermo, del quale dà lettLú.t, trvente ad oggetto " Etlílizía scolastica - Prevísto un

servízío di segnalaz.ione per lavorí dÌ mcmutenzione e pronto ínterveftto ín scuole

e asíli nído dí V, Vl, VII e VIII Circoscrízíone " ;
- che è pervenutd una nota, dello quale clà lettLlra, dal Comtrndo di Polízí.r

Municipale a finnct del Vicecomandttnte datt, Gdldtíoro Lvente 4d oggetto
"Sícurezza nella vía Arimondi negli orari di entuta, ricreazione ed uscita degli
snrlenti del liceo Cannizzaro":

- che ha proweduto lo scorso giomo 2 dicembre tt stílare la convocttzione per kt
Conferenza dei Capigruppo che avrà luogo il 6 dicembre prossímo per
orglanizzare e programmare i lavori consilíarí del restunte mese in corso e per
l'índíviduazione della temqtica " laboratorío cíîtadino" :

infine inibrma il Consiglio che il servizio di apertura a orario continuato per il rilascio di
carte d'identità e di tessere elettorali, svoltosi sabato e domenica scorsi negli Uflìci della



circoscdzione in occasione del referendum. è stato regolare ed efriciente nolostante il
notevole afflusso di richieste iniziato fin dalle prime ore del mattino: pertanto, a nome
delf intero Consiglio, esprime soddisfaziore e gratitudine a tutto personale degli uffici
deila via Fileti e al Funzionario p.o. catedna Maltese che ha Éoorclinato servizio
lacendo fronte a più di n. 800 rilasci di dupricati di tessere elettorari, senza considerare ir
rilascio delle carte d'identità; ultimare le proprie comunicazioni chiede se ve ne sono da
parle dei Consiglieri.
Il Consigliere Longo. chiesta e ottenuta la parola, fa presente che gli organi di stampa
hanno annunciato l'eltrata i[ vigore. dal prossimo 7 dicembre, di in,ordinanza. oerla
pedonalizzazione della via Isidoro la L.mia, che ignora la dchiesta dei residenti di
essere coinvolti in un contiontol considera grave che l'organo rappresentativo del
terlìtorio venga piivato del necessario confronto democratico.
Il Presidente. ringraziato il Consigliere Longo per I'informazione, fa presente che la
pedonalizzazione coinvolge anche altre strade, ad esempio via Ruggero Settimo, e che
avviene, come d'abitudine, previo contionto con i commercianti del luogo; propone,
comunque, di chiedere un incontro con l'Assessore Marano; quindi, verificato che non vi
sono altre richieste d'intervento, dichiata chiusa la trattazione deì punto n.1.
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consielieri Randisi.
Siragusa e Giglio.
Alle ore 13.17 entra in aula il Consigliere Re (presenti n. 14).
Il Presidente prosegue i lavori d'aula con la traltaziore del punto n. 2 all'O.d.G. avente
ad oggeuo "Approvazione verbalj delle sedute precèdenti'.: quindi sottopone
all'attenzione del consigrio il verbale relativo a a sedutt del giorno 01.12.2016 danàone
lettura integrale; quindi, verificato che non ri sono richieqre d;inrer\ ento, dichiara chiusa
la tranazione del punto n.2 e pone in volazione il suddetto verbale per alza|a di mano.
Presenti n. 14
Votanti n. 14
Votano SI n, 14
Votano No nessuno
Astenuti nessuno
Il verbale del giorno 01.12,2016 è approvato all, unanimità dei presenti.
Il Presidente, dichiarata chiusa la trattazione der punto n. 2. comunica che è pervenuta
al tavolo una mozione a firma del Consigliere Alesi avente ad oggeuo ,.Rifacimento
strisce pedonali in via Malaspina con particolare ritèrimento ai civici136-t56,' .

I1 Consigliere Dones. unitamente a1 Consigliere Governale e al Consigliere Longo,
chiede il prelievo del punto n. 13 all'O.d.G. avente ad oggetto,,Atti ispettivi,' visto il
carattere di urgenza che dveste la tematica di cui all'allesato A.
I1 Presidente. verificato che non ri sono inter\,enti llé faroreloli rlé contra-ri alla
suddetta dchiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano:
Presenti n. 14
Yotanti n, 14
Votano SI n. 14
Votano No nessuno
Astenuti nessuno
Il prelievo del punto n. 13 è approyato all'unanimità dei presenti.



Il Consigliere Dones, unitamente al Consigliere Governale e al Consigliere Longo,
chiede i1 prelievo de1la mozione di cui al punto n. 8 dell,allegato A avente ad oggetto
<< Inclusione del roseto di Villa Terrasi quale sede per la realizzazione di eventi inseriti
nel calendario delle attività relative alle manifestazioni ,,Natale 2016,'>> visto il
carattere di urgenza che rivesle l'aLrgomento.
11 Presidente. verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrad alla
suddetta richiesta, polre 1a stessa irt votazione per alzata di mano:
Presenti n. 14
Votanti n, 14
Votano SI n. 14
Yotano No nessuno
Astenuti nessuno
Il prelievo della mozione di cui al punto n.8 è approyata all,unanimità dei pres€nti.
Alle ore 13.30, il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di recuperare
l'avviso relativo alie iniziative per il Natale 2016.
Alle ore 13.44 il President€ invita il Segretado dott.ssa Caterina Maltese a chiamare
I'appello al termine del quale, oltre allo stesso, sono presenti i seguenti n. 12
Consiglieri: Alesi, Cassataro, Di Matt€o, Di Napoli, Dones, Forzinetti, Gentile,
Giglio, Longo, Randisi, Re e Siragusa (presenti n. 13); pertanto. costatata la presenza
del numero legale, dichiara aperta la seduta; îa presente di avere consultato il sito
intemet del Comune di Palermo ma di non essere riuscito a reperire I'avviso sulle
manitèstazioni per il Natale in quanto già scaduto e di avere trovato una comunicazione
riguardo all'awenuto esame delle domande.
Alle ore 13.216 escono dall'aula i Consiglieri Alesi, Gentile, Randisi, Di Matteo e
Siragusa (presenti n. 8).
Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere
Randisi con il Consigliere Forzinetti e lo scrutatore Consigliere Siragusa con il
Consigliere Cassataro.
Il Presidente invita il Consigliere Dones, in qualità di primo firmatario della mozione
n.8, a illurtrtre I.r sres.a,
I1 Consigliere Dones precisa che la mozione attiene all'individuazìone delle sedi per le
manifèstazioni latalizie e che riguarda una fase successiva all,espletamento del relativo
avviso; quindi interrompe il proprio inteNento per chiedere la verifica del numero
legale.
Alle ore 13.50 il Presidente invih il Segretario dott.ssa Caterina Maltese a chiamare
l'appello al termine del quale, oltre allo stesso, sono presenti i seguenti n.7 Consiglieri:
Cassataro, Di Matteo, Di Napoli, Dones, Forzinetti, Giglio e Longo (presenti n.8);
pefianto, constatato il venir meno del numero legale, alle ore 13.50 dichiara la chiusura
della seduta e il rinvio della sîessa al giofito successivo senza ulteriore awiso di
convooazione come previsto dal vigente Regolamento quadro per il funzionamento dei
Consigli Circoscrizionali.

Il Seg4etgyio, Il Presidente
Dott.ssa CóteúlaÀ,faltese
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